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2. neděle postní 
1.března LP 2026 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Pane, ukaž nám své milosrdenství! 

 

Předzvěstí a předchutí slávy vzkříšení je proměnění, které má posílit učedníky 
k následování Krista i v jeho utrpení. Ukřižování je nemá přivést k zpochybňování 
jeho slov, ke ztrátě víry v jeho oslavení. Proto jsou na hoře pobízeni Otcovým 
hlasem, aby poslouchali „milovaného Syna“ neboli přijali s vírou Kristovo svědectví: 
On bude Mesiášem trpícím, ale zároveň vzkříšeným a oslaveným. 

K vytrvalosti při snášení obtíží, spojených se šířením evangelia, je vybízen 
Timotej, blízký Pavlův spolupracovník, který byl později ustanoven v Efesu biskupem. 
Může mít při tom před očima příklad svého duchovního „otce“, Pavla, který kvůli 
evangeliu snesl mnoho příkoří, a nakonec se ocitl v poutech. 

Bůh má možnost k nám mluvit neustále, mnoha různými způsoby, jak o tom svědčí Písmo. 
Postní doba a také každá bohoslužba jsou příležitostí k tomu, abychom se ztišili a vnímali, 
co nám říká. Ať slovy Písma, v událostech života, nebo v našem nitru. 

Po stavbě babylonské věže a následném rozdělení lidí se lidské dějiny jakoby 
propadávají do zmatku a zmaru. A právě v takové situaci začíná nový úsek dějin, 
který je zahájen povoláním Abráma. Toto povolání je vsazeno do velkého zaslíbení 
požehnání, které je protikladem nepožehnaného stavu lidstva. Abrám slyší příkaz 
„Vyjdi!“. Nemá přitom žádnou jinou jistotu než Boží slovo. 
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Papež Lev XIV.: Pouze srdce naplněná pokojem mohou přinášet mír 

Pokoj je dar, který Bůh dal mužům a ženám všech věků skrze Ježíšovo narození v 
Betlémě. Andělé ohlásili pokoj na zemi, protože Bůh se stal člověkem. Přijal lidství do 
takové hloubky, že svým křížem zničil nepřátelství hříchu. Svatý Augustin píše: „I my 
budeme zdrojem další Boží slávy Bohu na výsostech, když po vzkříšení našeho 
duchovního těla budeme povzneseni do oblak, abychom se setkali s Kristem, ovšem 
pod podmínkou, že budeme s dobrou vůlí pracovat pro pokoj, dokud jsme zde na 
zemi“ (Sermones, 193). Boží sláva sestoupila na zem, aby nás učinila účastníky své 
nekonečné dobroty. Tento dar mobilizuje naši odpovědnost, naši „dobrou vůli“, jak píše 
světec z Hippony. 

A co více, pokoj je dar, který Vzkříšený dal svým učedníkům. Je to pokoj „zraněný“ 
ranami ukřižování, protože Ježíšův pokoj tryská ze srdce, které miluje a nechává se 
zasáhnout utrpením všech dob a míst. „Pán se po svém vzkříšení zjevil svým 
učedníkům, jak jste slyšeli, a pozdravil je slovy: ‚Pokoj vám. To je skutečně pokoj a 
pozdrav spásy: samotné slovo pozdrav (salutatio) totiž dostalo své jméno od spásy 
(salus)“ (sv. Augustin, Sermones, 116). 

Pokoj je však také úkolem a odpovědností každého z nás. Pokoj znamená učit děti 
respektovat druhé a nešikanovat ostatní při hrách. Pokoj znamená překonat svou 
osobní pýchu a přenechat místo pro druhé, v rodině, v práci, ve sportu. Pokoj nastává, 
když naše srdce a náš život naplňuje ticho, meditace a naslouchání Bohu; protože Bůh 
nikdy nežehná násilí, nikdy neschvaluje jednání na účet druhých ani šílené zneužívání 
Země znetvořující Stvoření, jež je pohlazením Stvořitele. 

Můžeme pociťovat bezmoc, když vidíme množství válek, které zuří po celém světě. 
Můžeme různými způsoby reagovat na to, co nazývám „globalizací bezmoci“: věřící 
mohou na prvním místě a především dát hlas modlitbě. Modlitba je „neozbrojená“ síla, 
která usiluje pouze o společné dobro, bez výjimek. Modlitbou odzbrojujeme své ego a 
stáváme se schopnými nezištnosti a upřímnosti. 

A co více, naše srdce je tím nejdůležitějším bitevním polem. Právě v něm se musíme 
naučit nekrvavému, ale nezbytnému vítězství nad impulsy smrti a sklony dominovat: 
pouze srdce naplněná pokojem mohou budovat svět míru. Musíme praktikovat kulturu 
smíření vytvářením situací nenásilí – míst, kde se podezřívavost ke druhému může 
proměnit v příležitost k setkání. Srdce je pramenem pokoje, v něm se musíme naučit 
navzájem setkávat, místo abychom se střetávali, důvěřovat, místo abychom 
nedůvěřovali, naslouchat a rozumět, místo abychom se uzavírali před druhými.   

  
celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2026-02/lev-xiv-pouze-srdce-
naplnena-pokojem-mohou-prinaset-mir.html 

 

 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2026-02/lev-xiv-pouze-srdce-naplnena-pokojem-mohou-prinaset-mir.html
https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2026-02/lev-xiv-pouze-srdce-naplnena-pokojem-mohou-prinaset-mir.html


  
 

 

 

Druhá neděle postní      1. 3. 2026 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Růženu a Josefa Boučkovy a sourozence. – 

farní kavárna.   

v 9:30 na Rožberku – bohoslužba slova. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

 

Liturgie v příštím týdnu 

neděle Třetí neděle postní 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

2.3. 

v 7:30 - Pouchov – za + rodiče, jejich sourozence a duše v očistci. 

v 17:00 - Rožberk – za Lenku Novotnou, živé a + z rodiny. 

Úterý 

3.3. ➢ Mše svatá ve farnosti dnes není. 

Středa 

4.3. 

v 8:00 – Rožberk – za Janu Štěrbovou, živé a + z rodiny. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Marii a Michala Šafrankovy a duše v očistci. 

Čtvrtek 

5.3. 
v 17:00 – Rožberk – za babičku Růženu, živé a + z rodiny. 

Pátek 

6.3. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude! 

v 17:00 - Rožberk – za farnost. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

7.3. 
v 18:00 - Pouchov – za Marii a Jaroslava Kotlandovy. 

Neděle 

8.3. 

v 8:00 – Pouchov – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy a Boží 

pomoc a ochranu P. Marie pro rodinu. 

v 9:30 – Rožberk –  

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Křížové cesty v postní době 

V postní době budou křížové cesty na Pouchově o nedělích pouze po ranní mši svaté 

a v pátek před bohoslužbou od 17:30. Na Rožberku budou křížové cesty v pondělí 

a ve čtvrtek od 16:30. V neděli 22. 3. 2026 bude od 15 hod křížová cesta ve 

Smržově. Zvu vás k tradiční nejen postní modlitbě. 

 

Odpustky k 800. výročí úmrtí sv. Františka z Assisi 

Podmínky k získání odpustků a seznam míst včetně našeho farního kostela najdete 

na farním webu a na nástěnkách. Odpustky můžeme získat pro sebe nebo je 

nabídnout pro duše v očistci. 

 

Sbírka na Svatopetrský haléř 

vynesla v naší farnosti 17 702 Kč a v Lochenicích 5 050 Kč. Děkuji za vaši 

štědrost. 

 

Postní duchovní obnova 

se sestrou Janou Svobodovou bude v naší farnosti v sobotu 28. 3. 2026 od 15 hod 

na faře. Srdečně zveme.  

Od neděle 29. 3. do středy 1. 4. 2026 vždy od 16 do 18 hod bude ve farním kostele 

rozšířená příležitost ke svátosti smíření. 

 

Setkání dětí a mladší mládeže 

plánované na sobotu 7. 3. na Novém Hradci se z provozních důvodů ruší. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 1. 3. 2026 bude od 19:30 ve farním kostele příležitost k tiché adoraci. 

Srdečně zvu. 

 

 

 

 

Lektoři příští neděle 8. 3. 

Pouchov Rudolf Pastuszek Rožberk Marie Bártová 

 Helena Baigerová  Miroslav Švorčík 

 Jan Mádlík ju.  Jana Pišlová 


